

“金安指数”何以推动平安金华建设

见习记者 俞可薇 通讯员 于超蓉 童卫芳

本报讯 近日发布的1月份“金安指数”显示,金华市婺城区新狮街道得分91.12,在社会治安安全、食品药品安全等方面指数偏低。新狮街道立即分析查找成因,针对警情高、案件多、食品安全投诉举报不少等问题采取源头治理……

借鉴平安浙江指数指标体系并结合金华实际的“金安指数”,也称乡镇(街道)平安指数,涵盖金华全市147个乡镇(街道)。自发布以来,像新狮街道这样根据指数及时研判并整改落实,成为金华各乡镇(街道)的工作常态。

小陈在义乌市一家服装公司上班,工作落实了,房子还没找好。前两天,他通过“平安金华”微信公众号查看“金安指数”后,选择了大陈镇人才公寓,“近几个月,大陈镇的‘金安指数’分数很高,这里的治安状况让我安心。”

永康市西城街道下辖6个社区和36个(行政)村。去年12月的“金安指数”显示该街道交通事故警情多发,严重影响辖区群众出行体验。西城街道研判发现,原因在于辖区内基础设施欠缺、宣传教育不到位。此后,施划人行道、增设信号灯和安全提示牌、逐村逐企推进“一盔一带”等陆续展开。

兰溪市灵洞乡的多项“金安指数”曾一度处于红色预警状态。针对电诈案件多发、诉前调解成功率低、治安案件办结数低等问题,该乡打造“乡干部+专职调解员+网格员”专调队伍,组建反诈宣传小分队。此后,该乡“金安指数”持续上升,平安状况改善效果明显,顺利“脱红”。

“‘小指数’撬动‘大平安’,汇聚起基层治理的合力,让市域社会治理有力、有效。”金华市委政法委常务副书记林纪平表示。

勤廉清风入警心

通讯员 谢慧远

本报讯 近年来,温岭市公安局大溪派出所聚焦勤廉机关建设常态长效,抓实“党性悟廉”“执法清廉”“履职守廉”“风险明廉”“教育思廉”“服务倡廉”六项行动,常态化开展“勤廉润心”活动,打造勤廉示范单位。

该所通过每季度警示教育活动、每月党风廉政学习、每个节日前勤廉短信推送、每日勤廉文化场景浸润,确保勤廉文化教育入脑入心。今年以来,该所已多次开展警示教育活动,发送节前廉洁短信13条。

为严密防控民辅警廉政风险,该所做优“廉双问”制度,公布所长、教导员手机号码,方便多方监督,推动监督由“单兵作战”向“多方协同”迭代,通过抓早抓小,打造勤廉铁军,真正形成监督“一盘棋”格局。

该所还推出“家书说廉、家访讲廉、家属议廉”组合拳,每年与民辅警家属签订《家庭助廉承诺书》,全覆盖开展廉政家访,分层分类组织家属廉政座谈,引导民辅警建立和谐清正的家庭关系、亲友关系、社交关系。

念好勤廉“三字经”

通讯员 蒋辉华

本报讯 “廉自律,自我起,清做人,净做事,不贪占,廉奉公,诚守信,事磊落,不谋私,谦谨慎……”近年来,温岭市温峤派出所认真贯彻落实上级公安机关关于勤廉公安建设的工作要求,加强实践探索,谋实对策举措,提炼勤廉工作“三字经”,并在所内广泛开展学习,引导大家“树清风,守正气,廉立身,勤成事,拒诱惑,守底线,不受腐,褒本色”,努力锻造一支风清气正的公安铁军。

上好“禁毒第一课”

近日,临海市汛桥镇禁毒办联合汛桥派出所开展禁毒宣传进校园活动,全力上好“禁毒第一课”。民警和禁毒志愿者走进汛桥中学,展示仿真毒品模型、设置禁毒展板,帮助同学们全面了解禁毒知识,进一步提高辨别能力。

通讯员 谢丹玲



志愿服务送温暖

近日,海宁市马桥街道综合行政执法队在马桥小镇广场蓝立方组织学雷锋志愿活动,宣传相关法律法规、讲解急救知识等。据介绍,该综合行政执法队将结合“大综合一体化”行政执法改革,以蓝立方站点为抓手,服务、治理、执法三维度并进,用心用情办好群众事。

通讯员 许文彦



警医合力伸援手

通讯员 楼玲

本报讯 近日,义乌市浙大四院北门外的十字路口发生一起交通事故,外卖小哥当场昏迷,倒地不起。

义乌市公安局福田交警中队队员巡逻恰好发现,立马停车上前查看。“别睡啊,千万别睡!”交警呼喊外卖小哥,发现其并没有反应,头盔戴着也看不清具体情况,立即拨打120,并狂奔至浙大四院寻求医护人员救助,交警的同事则在现场帮伤者撑伞。

“北一门999,有人需要急救!”很快,医院里响起紧急呼叫广播。没几分钟,医院里跑出来十几名仅着单衣的医护人员,对外卖小哥展开专业救助。交警则继续为他撑起雨伞,并大声呼喊。唤醒小哥后,急诊医生对其进行伤情评估。随后,交警、医护人员、保安人员合力将外卖小哥抬上担架,送上救护车,前往浙大四院急诊抢救室治疗。经诊断,小哥出现关节脱位,无生命危险。

送迷路女童回家

通讯员 杨晶

本报讯 日前,诸暨市店口派出所接到群众报警称,店口商贸城十字交叉路口处有一个小女孩站在马路旁哭泣,疑似走失。民警第一时间赶到现场,从热心群众手中接过小女孩。

小女孩约莫6岁,只穿了一件单薄卫衣。民警立即将她抱上警车,耐心询问小女孩。因为孩子年纪小,只知道老家在贵州和父亲名字的谐音,无法提供其他准确信息,周围群众也不能提供有效信息。根据小女孩情况,民警初步判断小女孩应该是住在商贸城附近。经过一番寻找,终于把小女孩送到家中,但其父母并不在家。民警多方询问后联系上她的叔叔,叔叔马上赶回家,“真是太感谢你们了。”

原来,小女孩的妈妈去医院看病,爸爸在上班,便将她留在家中。没想到小女孩独自一人跑出门玩耍,结果迷了路,幸好遇到热心群众。

平安宣传入人心

通讯员 奚榕岐 刘宗扬

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道平安法治办联合春江司法所、城南派出所等部门,通过设置咨询台、现场讲解和发放宣传折页等方式,开展防范电信网络诈骗、道路交通安全、禁毒、反恐、反邪教、消防安全、扫黑除恶等安全及法律知识宣传。

活动现场,街道工作人员和民辅警向群众普及网络贷款、刷单返利、“杀猪盘”、冒充平台客服等常见诈骗形式,用真实案例提醒群众“不轻信、不透露、不转账”。活动共发放宪法知识宣传册、打击非法集资宣传手册等宣传资料100余份,接受现场法律咨询10余次,进一步引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

消防安全进万家

通讯员 潘松柏

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队联合辖区永中街道办事处深入龙水社区,开展“消防安全进万家”暨学雷锋青年志愿服务活动。

消防救援人员走进社区部分孤寡老人与困难群众家中,为他们送去生活慰问品,并向他们详细了解日常生活中存在的困难,力所能及地帮他们解决问题。同时,在沿街店铺开展志愿服务宣传活动,发放消防安全宣传资料,提醒群众配备必要的消防设施,并对店铺中的线路进行阻燃套管处理。

消防人员还在广场摆摊开展志愿服务宣传活动,向群众发放《家庭防火3分钟》、日常影响消防安全的十大不良行为宣传册等资料,详细讲解辨别伪劣消防产品的方法。

传授防火小常识

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队联合老李帮忙团省级特色消防志愿服务队,开展“传承雷锋精神,奋进新征程”学雷锋志愿服务主题活动。

大队积极组织党员干部及青年消防救援人员前往辖区相关群众及百岁老人家里进行慰问,并开展消防安全宣传“进社区”“进家庭”活动,通过发放消防安全知识手册、宣传海报,向群众详细讲解“做好初起火灾扑救”“如何正确报警”“灭火器使用方法”“火场逃生自救方法”等安全知识,用实际行动奉献爱心、服务社会。

送上安全小贴士

通讯员 徐伟康

本报讯 近日,衢州市衢江区消防救援大队联合霓虹社区开展“学雷锋”系列实践活动,弘扬雷锋精神。队员们与社区志愿者走进孤寡老人、独居老人家中,送上慰问品,与老人拉家常,主动帮助老人打扫卫生、清洁垃圾。结合老人实际情况,队员们还用通俗易懂的语言告诉老人如何安全用电用火,提升老人的消防安全意识,同时仔细检查老人家中是否存在安全隐患。

下一步,大队将积极拓展载体,打造特色活动,真正把雷锋精神转化为推动消防救援事业高质量发展的强大动力。

争做当代追“锋”人

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队积极开展学雷锋系列主题活动,用实际行动,为广大群众做好事、办实事、解难题。

大队以党团活动日为契机,组织观看影片《离开雷锋的日子》、唱响《学习雷锋好榜样》等歌曲、宣讲雷锋故事、阅读《雷锋日记》等,帮助队员全面了解雷锋生平事迹,从雷锋精神中汲取奋进力量。同时,大队组织“南孔火焰蓝”先锋服务队深入朗馨之家养老院,看望孤寡老人,送上大米、牛奶、食用油等慰问品,并向老人介绍防火和逃生常识以及灭火器的使用方法。